

Již zodpovězené dotazy k novým podmínkám prodeje alkoholu:

- Pro distributory z nového zákona nevyplývá žádná povinnost doprodeje skladových zásob v určité lhůtě? Předpokládám, že prodávají-li odpovídající balení, pak mohou doprodat, jak potřebují?

Ano, pokud se jedná o distributora, který již obchoduje ve volném daňovém oběhu, je omezen pouze odpovídajícím balením. Tato balení musí být označena kontrolní páskou („starou“), s výjimkou balení o objemu nad 0,06 do 0,1 litru, která mohou být neoznačena, pokud byla vyrobena nejpozději do 2 týdnů ode dne nabytí účinnosti nového zákona o povinném značení lihu.

- Nakupuje-li spotřební družstvo, které má živnost pro velkoobchodní i maloobchodní prodej, alkohol, který ve svých prodejnách prodává, a alkohol neprodává jiným maloobchodníkům, pak se na něj nepohlíží jako na distributora lihu? Vyvozujeme, že nikoli, protože mezi velkoobchodním skladem a prodejny ani nevystavuje formuláře 3b. Je naše dedukce správná?

Výše zmiňovaná družstva mají své velkoobchody i maloobchody. V případě, že jde o jednu firmu (má jedno ICO), která má živnost velko i maloobchod a přefakturovává vlastně v rámci jedné firmy výrobky, pak by nemělo být toto družstvo považováno za distributora. Bylo by distributorem pouze v případě, kdyby dodávalo resp. prodávalo zboží alkohol jiným „cizím“ maloobchodníkům?

Pokud se jedná pouze o vnitropodnikovou fakturaci mezi středisky v rámci jedné firmy (jedno IČO), nejedná se o naplnění definice distribuce. Distribucí by skutečně byl až případný prodej jinému prodejci (velko nebo maloobchodnímu). Pokud by se však jednalo o osobu povinnou značit líh (což nepředpokládám), tak by i první prodej, který zrealizuje po uvedení lihovin do volného daňového oběhu, nebyl distribucí, ale součástí oprávnění osoby povinné značit líh.

- Prodávat je možno spotřebitelská balení maximálně do velikosti 3 litrů. Balení od 1L do 3L musí být jen ve skleněném obalu. Do 1. 12. 2013 je tedy nutné vyprodat stávající zásoby, nesmí ani zůstat na skladu.

**Jak je to v případě objemu od 0.006 do 1 l, znamená to, že nemusí být ve skleněném obalu?**

Pro gastronomii je nařízení ještě přísnější – tam je maximální balení 1L a všechna balení musí být ze skla - ruší se tak například všechny kanystry, plastové/keramické láhve (i do 1L) nebo chladiče či ohřívače s nádržkou (např. chladič na vodku Amundsen nebo ohřívače na Bombardino). Na baru s jednou pokladnou je možno mít jen 1 otevřenou láhev od druhu. V případě, že má láhev jednocestný ventil, tak se množství navyšuje na 3 ks.

**Odkud pochází tato úprava? Znamená to, že keramická lahev do 1L není možná, co např. luxusní whiskey Tullamore 0,5 Crock. Může se prodávat?**

Odpověď - balení do 1 litru včetně mohou být z libovolného materiálu. Výjimkou jsou balení pro gastro, kde musí být ze skla.